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ВВЕДЕНИЕ.

   Каждый педагог хочет, чтобы его студенты хорошо учились, с интересом и желанием занимались на уроках. Формирование и развитие положительной мотивации учения  как условия успешности учебной деятельности студента можно назвать одной из центральных  проблем современных колледжей.
   Важнейшей задачей современного колледжа является воспитание подлинно творческих людей. Нужно разбудить живые склонности в каждом студенте, помочь найти свое призвание и следовать ему. Творческое отношение к любому труду следует воспитывать именно в колледже, начиная с решения простейших задач.
   Возникновению увлеченности, творческого отношения к труду способствуют познавательные интересы студента, вызванные в жизни и развитые на уроках преподавателем «…Все то, за что человек борется, связано с его интересом» (31, стр.72).
   Сделать учебную работу,  насколько возможно интересным для студента и в то же время не превратить, эту работу в забаву – одна из важных и труднейших задач преподавателя.  
   Для создания эмоционального настроя студентов на уроках, при ориентации на интерес к учению, существует много путей: использование внутренних возможностей содержания предмета, разнообразие форм и методов проведения урока, проблемное обучение, учет меж предметных связей, развитие творческих способностей студентов, использование на уроках художественной и научно-популярной литературы, связь классных и внеклассных занятий, использование информационных технологий и др.
   Информационно-образовательная среда современного студента насыщена множеством источников информации. Содержание информации, наполняющей эти источники, претерпевает непрерывные изменения. Особенностью этих изменений является стремительное обогащение контента виртуальной составляющей современной информационной среды.

  При изучении физики студенты должны освоить практику сочетания в учебном познании новых и традиционных способов работы в предметной информационной среде. При этом важно, чтобы они овладели общими подходами к восприятию, обработке и использованию информации по физике независимо от того, представлена ли она устной речью, книгой или размещена на электронном носителе. Решение этих задач определяет новый более высокий уровень развития информационной культуры студентов.

  Выпускнику колледжа необходимо интегрироваться в социальную среду. Формирование компетентностей, происходящее в процессе обучения, включает новые требования в условиях информационного общества, а именно развитие информационно-коммуникационных умений и навыков. 

     Поэтому основные направления концепции информатизации образования таковы:
· освоение и внедрение новых информационных технологий в обучение; 

· формирование информационной культуры студентов, то есть информационных знаний, умений учиться с помощью компьютера и других электронных средств, элементарных умений программировать; 

· изменение методов, форм и содержания обучения в связи с проникновением в учебный процесс информационно-коммуникационных технологий.
Актуальность проекта: 
    В современных условиях одной из составных частей функциональной грамотности является компьютерная грамотность, как неотъемлемая часть общего уровня образования населения.
   Ориентируясь на основные черты и особенности нынешнего этапа развития общества, следует отметить, что существенными качествами личности студента должны стать функциональная грамотность и мобильность.

   Выпускник современного колледжа  должен обладать определенными качествами личности, в частности: 
· гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно       приобретая необходимые знания, умело применять их на практике для решения разнообразных проблем.

· самостоятельно критически мыслить, четко осознавать, где и каким образом приобретаемые ими знания могут быть применены в окружающей действительности, творчески мыслить.

· грамотно работать с информацией.

· быть коммуникабельными, контактными в разных группах, уметь работать сообща.

· самостоятельно трудиться над развитием собственного интеллекта, культурного уровня.

Актуальность темы обусловлена:

· объективными изменениями в среде обучения, появлением и развитием в ней цифровых образовательных ресурсов, а также, новых средств обработки учебной информации; 

· важностью формирования у подрастающего поколения умений оперативно ориентироваться в информационно-образовательной среде; 

· отбором и использованием в учении оптимального комплекса источников информации; 

· эффективностью применения в изучении основ наук новых технологий; 

· необходимостью разработки в условиях обновления системы средств обучения, методики и технологии формирования у студентов важнейших составляющих их предметной информационной культуры. 
          Цель данной разработки – систематизация опыта работы применения информационно-коммуникационных технологий при обучении физике.
   Для реализации заявленной цели я выдвигаю следующие задачи: 
· изучить теоретическую и методическую литературу по данной теме; 

· раскрыть возможности компьютерных технологий в образовании на современном этапе;

· провести классификацию мультимедийных ресурсов по физике;

· рассмотреть способы и формы применения информационно-коммуникационных технологий на уроках физики;

· разработать и представить способы использования компьютерных технологий на уроках физики.

· использование ИТ в преподавании физики. 

· повышение познавательного интереса студентов на уроках физики с использованием ИТ.
   Объект исследования: теоретическое обозрение физики и технических наук.
   Предмет исследования: использование современных информационных технологий как средства развития познавательного интереса студентов.
   Цель исследования заключается в определении влияния современных информационных технологий на учебную деятельность студентов.
   Научная новизна исследования состоит в том, что использование современных информационных технологий в учебном процессе впервые рассматривается как самостоятельная исследовательская проблема; экспериментально обоснованы условия использования современных информационных технологий в учебном процессе как средства развития познавательного интереса студентов.
    Проработав несколько лет в колледже, имея дело с различным контингентом студентов, я пришла к выводу: нужно стремиться, не только сообщать студенту новые знания, но и помогать ему лучше и глубже познать то, что он уже знает, сделать «живыми» основными научные сведения, научить сознательно ими распоряжаться, пробудить желание применять их. Информация становится не целью, а средством для усвоения действий и операций профессиональной деятельности. Успех обучения выражается в сформулированной способности мыслить, а мыслить человек начинает тогда, когда у него возникает потребность что-либо понять. Один из способов дать толчок к активной мыслительной деятельности студентов - совершенствовать организацию учебной деятельности студентов и предложить им нетрадиционные формы занятия.
    Основная проблема преподавания физики в техникуме – чрезвычайно малое число часов на обучение при условии сохранения требований к уровню знаний студентов. Таким образом, сохраняя все хорошее, проверенное опытом, рационально и эффективное, накопленное предыдущим педагогическим опытом, приходится искать новые, современные приемы работы, развивающие и обогащающие методическую науку и педагогическую практику.

    Однако самым мощным, эффективным способом повышения качества обучения является активизация познавательной деятельности студентов путем профессиональной направленности учебного материала, ситуации занимательности. Дисциплина «Физика» является обеспечивающим предметом для многих общепрофессиональных и специальных дисциплин. Следовательно, оформление, внеклассные мероприятия и вся деятельность кабинета физики должна быть увлекательна, привязана к будущей профессии, способствовать привитию любви к выбранной специальности. 
    Структура и объем работы: работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, включающего 41 наименований. Работа включает таблицы (2), иллюстрирована рисункам (7). Общий объем работы 32 страницы компьютерного текста.
ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ С ЦЕЛЬЮ ПОВЫШЕНИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ИНТЕРЕСА К УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

1.1 Понятие «познавательный интерес» в психолого-педагогической литературе.
   Одним из постоянных сильнодействующих мотивов человеческой деятельности является интерес (от лат. interest — имеет значение, важно), т.е. реальная причина действий, ощущаемая человеком как особо важная. Интерес можно определить как положительное оценочное отношение субъекта. Познавательный интерес проявляется в эмоциональном отношении школьника к объекту познания. Т.Е. Соклова пишет: «Интерес — как бы естественный двигатель детского поведения, он является верным выражением инстинктивного стремления, указанием на то, что деятельность ребенка совпадает с его органическими потребностями. Вот почему основное правило требует построения всей воспитательной системы на точно учтенных детских интересах... Педагогический закон гласит: прежде чем ты хочешь призвать студента к какой-либо деятельности, заинтересуй его ею, позаботься о том, чтобы обнаружить, что он готов к этой деятельности, что у него напряжены все силы, необходимые для нее, и что студент будет действовать сам, преподавателю же остается только руководить и направлять его деятельность» [35, с.265]. В обучении действует множество интересов. «Весь вопрос в том, — продолжает Т.Е. Соколова, — насколько интерес направлен по линии самого изучаемого предмета, а не связан с посторонним для него влиянием наград, наказаний, страха, желания угодить и т. п. Таким образом, правило заключается в том, чтобы не только вызвать интерес, но чтобы интерес был, как должно направлен. Наконец, третий, и последний вывод использования интереса предписывает построить всю  систему в непосредственной близости к жизни, учить  студентов тому, что их интересует, начинать с того, что им знакомо и естественно возбуждает их интерес» [35, с.274].
    Познавательный интерес — это глубинный внутренний мотив, основанный на свойственной человеку врожденной познавательной потребности. Познавательный интерес не является чем-то внешним, дополнительным по отношению к студенту. Наличие интереса является одним из главных условий успешного протекания учебного процесса и свидетельством его правильной организации. Отсутствие интереса у студентов является показателем серьезных недостатков в организации обучения.
    Проблема интереса — это не только вопрос о хорошем эмоциональном состоянии студентов на уроках; от ее решения зависит, будут ли в дальнейшем накопленные знания мертвым грузом или станут активным достоянием студентов. Многочисленными исследованиями доказано, что интерес стимулирует волю и внимание, помогает более легкому и прочному запоминанию.
   Однако значение познавательного интереса выходит далеко за рамки учебного процесса. В триединой задаче: обучения, умственного развития и воспитания личности — интерес является связующим звеном между тремя ее сторонами. Именно благодаря интересу, как знания, так и процесс их приобретения могут стать движущей силой развития интеллекта и важным фактором воспитания всесторонне развитой личности. О большом влиянии интереса на развитие интеллекта говорила, в частности, Н.Ф.Талызина, подтверждая свою мысль словами Л. Фейербаха: «То, для чего открыто сердце, не может составить тайны и для разума» [18, с.312].
    Самостоятельная познавательная деятельность может быть обусловлена потребностью познания, относимой разными авторами к идеальным или социальным потребностям. Познавательную потребность ряд авторов рассматривает как один из концептуально важных элементов само актуализации личности.
    Н.Г. Морозова называет три степени интенсивности (силы) познавательной потребности: низкую, среднюю и высокую [30, с.367]. Начальный уровень потребности характеризуется потребностью во впечатлениях – индивид реагирует, прежде всего, на новизну стимула. На втором уровне познавательная потребность – потребность в знаниях (любознательность) – носит стихийно-эмоциональный характер и чаще всего не имеет социально-значимого продукта деятельности. Высший уровень имеет характер целенаправленной деятельности.

     В России в поисках иных путей усвоения знаний к решению проблемы интереса подошли Н.Ф. Бунаков, Н.И. Новиков, Н.И. Пирогов и др. Но наиболее обстоятельно в контексте своей педагогической теории рассматривал проблему интереса К. Д. Ушинский. Интерес, по его мнению, связан с потребностью лич​ности и является ее качественной характеристикой. Для развития интереса важно использовать природное любопытство ребенка, которое должно перерастать в любознательность. Он увидел и психологические основы интереса, связав его с вниманием. При этом, отдавая должное развитию произвольного внимания, указывая, что нельзя отбрасывать и непроизвольное внимание, в развитии интереса в ребенке он видит путь к развитию в нем стремления к самообразованию. К.Д. Ушинский убедительно показал, что интерес обеспечивает умственное и нравственное становление личности.
   Г.И. Щукина, Л.И. Божович, Н.Г. Морозова считают, что познавательный интерес имеет «поисковый» характер. Инициатива поиска и самостоятельность в добывании знаний, выдвижение и постановка познавательных задач являются самыми характерными проявлениями познавательного интереса.
   В настоящее время наиболее общепризнанной является трактовка познавательного интереса Г.И. Щукиной. По ее мнению, это «...избирательная направленность личности, обращенная к области познания, к ее предметной стороне и к самому процессу овладения знаниями» [29, с.75]. В своем исследовании мы и исходим из этого определения. Мы также ориентируемся на характеристики познавательного интереса о том, что он направляет личность на активный самостоятельный поиск знаний и способ получения этих знаний. Познавательный интерес может достигнуть такого развития, когда не довольствуется прямым расширением знаний об интересующем предмете, а вызывает стремление переработки этих знаний, поиска существенных связей и отношений внутри этих знаний.

   Таким образом, познавательный интерес - это глубокая направленность личности и устойчивый мотив учения. Он создает наиболее благоприятные условия для формирования и развития нового стиля умственной работы, проявления творческой индивидуальности, способностей, дарований.
   Познавательный интерес является образованием формирующимся и развивающимся. При специально создаваемых определенных педагогических условиях познавательный интерес, возможно, формировать в младшем школьном возрасте. При этом он может стать в достаточной степени дифференцированным, устойчивым и действенным. Наличие познавательных интересов у студентов поддается контролю с помощью специальных критериев. Повышению познавательного интереса студентов способствует использование на уроках современных информационных технологий.

1.2. Познавательная роль физики

    Наличие познавательных интересов у студентов способствует росту их активности на уроках, качества знаний, формированию положительных мотивов учения, активной жизненной позиции, что в совокупности и вызывает повышение эффективности процесса обучения. Своеобразие познавательного интереса состоит в тенденции человека, обладающего познавательным интересом, углубиться в суть познаваемого. 
   Познавательные интересы студентов  к физике складываются из интереса к явлениям, фактам, законам; из стремления познать их сущность на основе теоретического знания, их практическое значение и овладеть методами познания - теоретическими и экспериментальными, приближающимися в старших классах к методам науки. Познавательная направленность студента носит избирательный характер. Когда те или иные понятия, предметы или явления представляются ему важными, имеющими жизненную значимость, тогда он с увлечением ими занимается, старается все это глубоко изучить. В противном случае интерес студента будет носить случайный, поверхностный характер.
    На первой стадии у студентов возникает ситуативный интерес, проявляющийся при демонстрации эффектного опыта, слушания рассказа об интересном случае из истории физики, от необычного применения явления и т.д. По мере обогащения запаса конкретных знаний в процессе учебной деятельности, осознания ряда фактов, явлений, законов происходит все большая объективизация интереса: студент придает все возрастающее значение реальному содержанию объекта своего интереса. Любопытство перерастает в любознательность.
    Стадия любознательности характеризуется стремлением студентов глубже ознакомиться с предметом, больше узнать. На этой стадии студенты много спрашивают, спорят, стараются самостоятельно найти ответы на свои вопросы и вопросы товарищей. Стараюсь так организовать преподавание, чтобы поддержать у студентов стремление узнать новое, испытать чувство радости от процесса познания.
   Следующая стадия проявляется в стремлении к прочным знаниям по предмету, что связано с волевыми усилиями и напряжением мысли, с применением знаний на практике.
   В процессе обучения физике изменяется объект интереса студента. Вначале это факты, опыты, явления; затем - возможность их объяснения; потом - глубокое их истолкование и теоретическое обобщение на основе ведущих теоретических идей, приводящее к пониманию физической картины мира.
   В беседах говорим об отдельных этапах жизни и деятельности ученых, успехах в развитии науки и техники, причем беседу нужно проводить эмоционально. Практика работы показывает, что наиболее эффективны те средства поддержания познавательной активности студентов, которые связаны с их жизнью.
   Поэтому при прохождении темы "Тепловые двигатели" я провожу урок-семинар, предварительно дав студентам  следующее задание:
· выяснить, каково применение тепловых двигателей: 
· узнать о перспективах использования тепловых двигателей;
· составить представление о планах выпуска тепловых двигателей и их  использование в нашей стране.
   Ребята такие задания выполняют с удовольствием, проявляют активность, и урок - семинар проходит живо, интересно, студенты хорошо запоминают применения тепловых двигателей, понимают, где и почему они используются.
   Чтобы активизировать познавательную деятельность студентов, подбираю систему следующих в логической последовательности вопросов, позволяющих вести беседу целенаправленно и требующих от учащихся напряжения умственных сил. Например, вопрос, "С каким ускорением падают тела разной массы?" я формулирую иначе: "Почему все тела в отсутствии сопротивления воздуха падают с одинаковым ускорением?"
    Использование художественной и научно - популярной литературы в процессе обучения оживляет урок и способствует активизации познавательной деятельности студентов, закреплению и углублению получаемых ими знаний, созданию целостного представления об окружающем мире и, что тоже важно, развивает у них потребность в чтении.
    При изучении физики студенты знакомятся с причинами ряда физических явлений в природе. Так, законами рассеяния света объясняется голубизна небосвода; дисперсией света в каплях влаги - радуга; интерференцией и дифракцией - игра цвета на водной поверхности водоемов; преломлением света - миражи; электромагнитными и оптическими процессами - великолепие северных сияний. 
    Активизировать познавательную деятельность студентов, несомненно, можно и с помощью эксперимента. Домашние опыты в отличие от классных экспериментов проводятся с использованием каких-то подручных средств, а не специального школьного оборудования, что существенно, ведь в жизни студентам придется встречаться с различными практическими задачами, которые не всегда похожи на учебные, классные. В этом плане домашние эксперименты способствуют выработке умений самостоятельно планировать опыты, подбирать оборудование, формируют умение познавать окружающие явления, рассматривая их в новой ситуации. Например, я даю задание: "Исследуйте зависимость скорости испарения от температуры окружающей среды". Студент должен ознакомиться с его содержанием, составить план выполнения и собрать нужную установку, проделать опыты, ответить на вопросы и описать выполненную работу. 
    Домашний эксперимент: "Определите объем небольшой картофелины. Вычислите ее массу". Правильность определения объема картофелины отражает умение пользоваться мензуркой; точность, четкость выполнения задания позволяют оценить понимание физического смысла плотности, массы и знание их единиц измерения. Такого рода задания приучают студента к самостоятельному выполнению работы на всех ее этапах, включая организацию, проведение, осмысление и получение результатов.
     При организации и проведении домашних экспериментов важно иметь в виду следующее: такие работы должны стимулировать познавательную деятельность и развитие мышления; привлекать внимание к основному материалу курса, быть направленными на углубление и пополнение знаний; легко выполняться в домашних условиях и др. При выполнении опытов студенты могут применять самодельные приборы, предметы и материалы домашнего обихода. 
   Примеры домашних экспериментальных заданий:
- Определите предел измерения и цену деления шкалы рулетки. Какие физические величины можно измерить, определить с помощью рулетки? Вычислите площадь поверхности письменного стола и объем спальной комнаты. Выразите результаты вычислений в м2 и м3.
- Вычислить давление, производимое при ходьбе и стоя на месте, зная свою массу и площадь ботинка. 
- Вырежьте из листа бумаги два одинаковых лепестка и приложите их друг к другу. Слипаются ли они? Повторите опыт, намочив соприкасающиеся стороны лепестков водой. Почему лепестки прилипают друг к другу?
     Активизировать студентов могут занимательные формы работы. В их числе - работа с кроссвордами по физике. Даю задание студентам, чтобы придумали кроссворды по изучаемому материалу, должны быть зашифрованы в них физические понятия, явления, законы, названия приборов, фамилии ученых, практические применения научных знаний. 
    На уроках кроссворды применяю для проверки усвоения фактического материала студентов, загадывание физических терминов провожу так, чтобы ответ требовал не только знаний определений понятий, но и понимания физического смысла, а также знаний практических применений в быту, технике; это позволит шире и глубже охватить изучаемый материал. Разумеется, я не ограничиваюсь кроссвордами, заимствованными из литературы или составленными мной. 
    Применяя различные формы обучения: тренировочные задания, тесты, самостоятельные работы, контрольные работы, физические диктанты, физические КВНы, различные внеклассные мероприятия; применение новых технологий на уроке, тем самым активизируем познавательную деятельность студентов. 
   Задачи дают студентам возможность осмыслить существенные признаки понятия, рассмотреть физические явления на уровне фактов, физических величин и физических закономерностей. Благодаря различным проверкам знаний можно получить информацию о знаниях, умениях, навыках, полученных в процессе изучениях нового материала, закрепления. 
    В своей деятельности применяю ТСО, компьютер, презентации, каждый год  выпускаю стенгазеты, применяю интернет – ресурсы. Все эти работы ведут к активизации познавательной деятельности студентов.

   
1.3.  Современные информационные технологии в учебном процессе  
    В следующем параграфе пойдет речь о современных информационных технологиях в учебном процессе.

   Современные информационные технологии в учебном процессе.Технология в переводе с греческого означает "искусство", мастерство, умение. Технология изменяет исходное состояние объекта. Впоследствии термин "технология" перешел в сферу обработки информации, в которой объектом является не материальный, а информационный продукт.

   Информационная технология - процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи информации.
   Современные информационные технологии — это обобщённое название технологий, отвечающих за хранение, передачу, обработку, защиту и воспроизведение информации с использованием компьютеров. Невозможно представить себе современные области производства, науки, культуры, спорта и экономики, где не применялись бы компьютеры. Компьютеры помогают человеку в работе, развлечении, образовании и научных исследованиях.
   Сегодня современные информационные технологии можно считать тем новым способом передачи знаний, который соответствует качественно новому содержанию обучения и развития студента. Этот способ позволяет студенту с интересом учиться, находить источники информации, воспитывает самостоятельность и ответственность при получении новых знаний, развивает дисциплину интеллектуальной деятельности.
   Основной вопрос компьютеризации образования - это вопрос о реформаторской роли компьютеров в учебном процессе. Если видеть в них только еще один из видов ТСО, пусть даже самый эффективный, никакой реформы образования не получится. Компьютеризацию нужно рассматривать как явление парадоксального характера. Компьютер знаменует собой начало новой эры - эры безбумажной цивилизации и машинной обработки знаний [5, с.66].
   Если взглянуть на историю с позиций педагогики, то в ней можно выявить свою периодизацию, не совпадающую с традиционной, т.е. социологической. 
   По способу сохранения и передачи информации от поколения к поколению логичным и принципиально допустимым, на наш взгляд, было бы такое разделение: 
а) дописьменный период (носителем, передатчиком, а иногда и создателем знаний является человек, Преподаватель; он же несет на себе и моральную ответственность за передаваемые знания);

б) письменный-докнижный (носителем знаний становится рукописная книга, однако в силу ее малой доступности по-прежнему необходим человек как распространитель и интерпретатор знаний; отсюда же возникает кастовый характер образованности); 
в) письменный-книжный (носителем и источником знаний, доступных для масс, становится книга, выпускаемая массовыми тиражами и доступная абсолютно всем; ведущая роль человека сохраняется в основном на низших ступенях обучения); 
г) период безбумажных, электронных технологий и коммуникаций, свидетелями начала которого мы все являемся, и осмысливать который нам предстоит [10, с.312].
    Для каждого из названных периодов была сформирована и веками совершенствовалась своя технология работы с информацией. Возьмем хотя бы "книжный" период. Нельзя не признать, что в мире существует обширная литература по технологии работы с книгами, детально выделены и методически разработаны различные виды чтения, типы конспектов и конспектирования, техника работы с картотеками, методика создания собственного справочного аппарата, правила библиографического поиска и профессионально грамотного оформления записей и многое другое. Правилам работы с книжными источниками и ведению записей люди учатся на протяжении всего срока обучения, от школы до вуза. Совершенно очевидно, что появление принципиально новых материальных носителей информации должно повлечь за собой аналогичный процесс - разработку постоянно углубляющейся системы методик их использования в различных сферах жизни [11, с.85].     
1.4. Информатизация физического образования

    Современный урок невозможен без использования информационных и телекоммуникационных технологий. Особенно это касается предметов естественно - научного цикла, т.к. именно они формируют единую картину мира. 
Использование информационных технологий на уроках физики помогает достичь педагогических целей: 

1. Развитие личности обучающегося, подготовка его к самостоятельной продуктивной деятельности в условиях современного информационного общества: развитие мышления, эстетическое воспитание, формирование умений принимать правильное решение или предлагать варианты в сложной ситуации, развитие умений осуществлять экспериментально-исследовательскую деятельность. 

2. Реализация социального заказа, обусловленного информатизацией современного общества. 

3. Интенсификация образовательного процесса во всех уровнях системы непрерывного образования:

· повышение эффективности и качества образовательного процесса за счет реализации возможностей информационно-коммуникационных технологий (ИКТ); 

· активизация познавательной деятельности с использованием ИКТ; 

· углубление меж предметных связей за счет использования ИКТ; 

· реализация идей открытого образования на основе использования сетевых технологий. 


  Использование информационных технологий помогает преподавателю расширить возможности творческого поиска и организации совместной деятельности со студентами. 
   При обучении физике в колледже преподаватель обычно сталкивается со следующими трудностями: 

· студенты не могут представить некоторых явлений, таких как явления микромира и мира с астрономическими размерами;

· изучение некоторого физического материала затрудняется незнанием студентов математического аппарата, с помощью которого материал может быть изучен на высоком теоретическом уровне (например, незнание основ дифференциального и интегрального исчислений при рассмотрении раздела механики); 

· для изучения явления в колледже не может использоваться какое-либо оборудование по причине его дороговизны, громоздкости или небезопасности (например, явлений ядерной и квантовой физики); 

· явление вообще нельзя наблюдать (например, демонстрацию CPT-симметрии).

   Обычно подобные вещи на уроках физики изучаются либо на низком научном уровне, либо объясняются "на пальцах", либо вообще не изучаются, что, безусловно, сказывается на уровне подготовки студентов. Поэтому использование информационных технологий поможет педагогу в организации образовательного процесса и станет его неотъемлемой частью.
   Максимальная эффективность использования электронных ресурсов на уроках физики возможна только в режиме обеспечения каждого участника группы персональным компьютером. 

  Работа с мультимедийными пособиями дает возможность разнообразить формы работы на уроке за счет одновременного использования иллюстративного, статистического, методического, а также аудио- и видеоматериала. Такая работа может осуществляться на разных этапах урока как: 

· форма проверки домашнего задания; 

· способ создания проблемной ситуации; 

· способ объяснения нового материала; 

· форма закрепления изученного; 

· способ проверки знаний в процессе урока. 

   В практике работы преподавателя физики целесообразно применять следующие варианты построения уроков с использованием ИКТ.

· Уроки с использованием компьютерной презентации - это и уроки объяснения нового материала в диалоговом режиме, и урок-лекция, и урок-обобщение, и урок-научная конференция, и урок-защита проектов, и интегрированный урок, и урок-презентация, и урок-дискуссия в режиме Интернет-конференции. 

· Урок защиты проектных работ – уникальный способ реализации творческого потенциала студентов, способ творческого преломления их знаний и умений на практике. Использование ИКТ на уроках подобного типа - одна из форм презентации материала, способ активизации слушателей, отражение структуры выступления. 

· С появлением мультимедийных материалов (интерактивных CD-дисков) по физике (вместе с новыми компьютерными классами) открылась возможность включения в урок фрагментов видео лекций, организации практикумов и лабораторных работ. При их конструировании необходимо разрабатывать такую схему постановки учебных заданий, которая являлась бы целостной системой последовательных этапов наблюдения явления, производства контролируемых воздействий и измерений соответствующих результатов эксперимента, использования их для прогноза возможных приложений или практического применения. Показывается, что инновационные учебные задания позволяют обучаемому освоить различные способы поиска неизвестных значений, использовать полученные результаты для установления закономерной связи между физическими величинами, а так же - для прогноза возможных практических эффектов и подготовки к реальному физическому эксперименту.

· Урок с использованием компьютерных форм контроля предполагает возможность проверки знаний студентов (на разных этапах урока, с разными целями) в форме тестирования с использованием компьютерной программы, что позволяет быстро и эффективно зафиксировать уровень знаний по теме, объективно оценивая их глубину (отметку выставляет компьютер). 

· Информационно-коммуникационные технологии значительно расширяют круг поиска дополнительной информации при подготовке к уроку. Через поисковые системы Интернета находятся биографические материалы, фотодокументы, иллюстрации. Безусловно, многие работы требуют проверки, редакторской правки, но фрагменты статей могут пригодиться при разработке дидактических материалов к уроку, подсказать и форму урока. 

    На мой взгляд, во всех случаях ИКТ выполняют функцию "посредника", "который вносит существенные изменения в коммуникацию человека с окружающим миром". В результате преподаватель и студент не только овладевают информационными технологиями, но и учатся отбирать, оценивать и применять наиболее ценные образовательные ресурсы, а также создавать собственные медиа тексты. 
    Мультимедийные проекты позволяет наглядно  рассмотреть некоторые вопросы по различным темам. Например, рассмотрим некоторые схемы по электричество
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Фрагмент зарядки конденсатора                                        чертеж схематичного изображения                                                                                      колебательного контура. 
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       Механические колебания системы                                                            модели конденсатора катушки
.                           рассматривают пружинный маятник
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На экране вы видите динамическую модель, которая демонстрирует аналогию между механическими и электромагнитными колебаниями. Она поможет нам разобраться в колебательных процессах, как в механической системе, так и в электромагнитной.
Например, можно рассмотреть схему!  представленная классификация мультимедийных ресурсов по физике.
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 Схема 2. Направления информатизации сферы образования


ГЛАВА II. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННО -  КОМУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ ОБУЧЕНИИ ФИЗИКЕ
2.1. Применение компьютерных технологий при обучении студентов физике.

   Модернизация системы образования невозможна без новых идей, подходов, современных технологий. Чтобы осознанно и обоснованно выбирать педагогические технологии, необходимо понимать их сущностные характеристики, реальные возможности.
   В настоящее время необходимо полностью отказаться от представления об учебном процессе как процессе передачи информации.

  Роль преподавателя не в том, чтобы яснее, понятнее, красочнее, чем в учебнике, сообщить информацию, а в том, чтобы стать организатором познавательной деятельности, где главным действующим лицом становится студент. Преподаватель должен организовать и управлять учебной деятельностью студента.

   И реализовать это можно, используя различные образовательные технологии, адекватные поставленным задачам. Именно использование в работе информационных технологий повышает эффективность и результативность учебного процесса.

    В своей работе на уроках физики я использую технологии поэлементно и полностью: исследовательские методы, разно уровневое обучение, проблемное обучение, игровые технологии, экскурсии, здоровье сберегающие, практикумы, работа в парах, информационные –  технологии, тестовые технологии и др. 

    Я остановлюсь на таких технологиях как: информационно-коммуникационные технологии, учебно-исследовательские, тестовые, компьютерное моделитование, здоровье сберегающие, мультимедийные, электронные учебники. 

   Современный период развития цивилизованного общества характеризует процесс информатизации. 

    Одним из приоритетных направлений процесса информатизации современного общества является информатизация образования – внедрение средств новых информационных технологий в систему образования. 

    Информационные технологии позволяют повысить интерес к изучению предмета, расширить информационное поле, ускорить процесс получения и использования информации, развить познавательные способности студентов. Переход к абстрактному мышлению зависит от среды, воспитания и обучения, и, если, объектов для размышлений нет, то “… развитие интеллекта останавливается. Компьютер как раз и является носителем подобных объектов”.

    В методике преподавания физики вопросы применения компьютера в обучении студентов в колледже являются актуальными. 

   Прогресс общества заставляет постоянно совершенствовать и четко организовывать каждый урок, применять современные средства информации, рационально использовать учебное время. При подготовке к уроку преподаватель всегда руководствуется намерением добиться наилучших результатов обучения, сделать урок наиболее насыщенным содержанием и эмоциональным. Ведь от эмоциональности студента зависит работа его памяти. “ Дороги не те знания, которые отлагаются в мозгу, как жир; дороги те, которые превращаются в умственные мышцы” писал Спенсер.

  Сейчас в условиях глобальной информатизации общества неотъемлемым качеством квалифицированного специалиста любого профиля становится высокий уровень информационной культуры. Это предполагает и знание информационных потоков в своей предметной области, а также умение применять современные технологии.
Применение ИКТ на уроках представлено на схеме № 2. 
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Схема 2. Применение ИКТ на уроках физики
2.2. Метод проектов в создании мультимедийных презентаций
    Известный разработчик компьютерных обучающих программ по математике и физике Л.Я. Боревский, рассматривая вопрос гуманизации информационных технологий обучения, пишет: “Заинтересовать, рассмешить, создать комфортную обстановку, похвалить за малейшие успехи, дать ощущение легкости, сделать минимальной ступеньку перехода от незнания к знанию, использовать эффект узнаваемости - наша главная цель”.
   Готовясь к уроку, преподаватель проводит анализ учебного материала, сопоставляет различные варианты текстов, подбирает приемы и методы преподавания, продумывает формы работы, прогнозирует результаты обучения. С появлением компьютера и мультимедийного проектора появились новые возможности сделать урок интереснее. И уже не осталось сомнений, надо ли использовать презентации на уроках, так как такие уроки во многом выигрывают перед традиционным приемом “доска-мел”.
   Что же можно реализовать на компьютере в большей степени, чем в книге?

Прежде всего, личностную открытость преподавателя обучаемым. Компьютер может воздействовать на чувства человека графическим изображением, звуком и музыкальным образом. Глубина смысла в игре текстов, использовании мудрых мыслей, афоризмов также повышает эффективность обучения.
   Продумывая урок и внеклассное мероприятие, мне хочется, чтобы учебный материал и приемы учебной работы были достаточно разнообразны, что способствовало бы повышению познавательного интереса, чтобы на уроке моим студентам было интересно, а интересна та работа, которая требует напряжения. Поставлена задача использования компьютерных технологий на уроках. Составляю презентации к своим урокам и внеклассным мероприятиям. Мультимедийные компьютерные технологии позволяют заменить почти все традиционные технические средства обучения. Во многих случаях такая замена оказывается более эффективной, дает возможность преподавателю оперативно сочетать разнообразные средства, способствующие более глубокому и осознанному усвоению изучаемого материала, экономит время урока, насыщает его информацией. Имеющееся необходимое программное обеспечение бывает либо отсутствует, либо по тем или другим причинам не удовлетворяет преподавателя.

  В этих случаях самостоятельно подготавливаю мультимедийное пособие к уроку по предмету с минимальными временными затратами. При этом от преподавателя не требуется глубокой компьютерной подготовки, т.к. основные возможности приложения легко освоить всего за несколько часов самостоятельной работы за компьютером.
   Метод проектов является одной из эффективных форм организации практической деятельности студентов. Проект представляет собой самостоятельную практическую работу студентов.
   На обзорно-обобщающих уроках я практикую мультимедийные презентации, созданные студентами (смотри приложение). Студенты работают небольшими группами по 2-3 человека. Стараюсь следить, чтобы в группах работали студенты с различным уровнем знаний и способностей. Роль преподавателя сводится к консультациям по возникшим вопросам.

   Благодаря четкому структурированию содержания проекта на отдельные этапы работы и участию студентов в связи с этим в различных видах деятельности, наблюдается интерес у студентов к выполнению своей работы.

  В качестве обязательных в проект входят следующие этапы: 

· выбор темы проекта;

· четкое формулирование цели проекта и конкретных задач;

· самостоятельная деятельность студентов;

· защита проектов.
   Формы и место использования презентации (или даже отдельного ее слайда) на уроке зависят, конечно, от содержания этого урока, цели, которую ставит преподаватель. Тем не менее, практика позволяет выделить некоторые общие, наиболее эффективные приемы применения таких пособий: 
· При изучении нового материала. Позволяет иллюстрировать разнообразными наглядными средствами. Применение особенно выгодно в тех случаях, когда необходимо показать динамику развития какого-либо процесса. 

· При проведении устных упражнений. Дает возможность оперативно предъявлять задания и корректировать результаты их выполнения. 

· При проверке фронтальных самостоятельных работ. Обеспечивает наряду с устным опросом визуальный контроль результатов. 

· При проверке домашних работ. Методика аналогична методике, применяемой для самостоятельных работ. 

· При решении задач обучающего характера. Помогает выполнить рисунок, составить план решения и контролировать промежуточные и окончательный результаты самостоятельной работы по этому плану. 

Таким образом, даже при отсутствии специальных учебных программных средств, преподаватель получает возможность оснастить свой урок в компьютерном классе самостоятельно подготовленными мультимедийными пособиями. 

   Урок – это основная форма организации обучения. Поэтому он должен быть продуман во всех деталях, чтобы они логично следовали одна из другой, чтобы студенты понимали, почему, что и зачем они делают на занятии. 

    Полезно помнить и о принципе: “Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать”. 
Компьютер позволяет сделать шаг вперед в прогрессе наглядного обучение по сравнению с нынешними инструментами. Возможности компьютера позволяют заменить неровные строки и кривые схемы четкими шрифтами и красочной графикой – миллионами учебных иллюстраций, фотографий.

    Мультимедийные продукты частично берут на себя функции учебников и учебных пособий. Существующие сегодня CD-ROM диски позволяют представить, что такое интерактивность. Программное обеспечение реагирует на команды, выводя информацию в виде текста, звука и изображения. CD-ROM диски постоянно используются студентами и в колледже и дома.

    Мультимедийные продукты дают не только знания, но и возможность вставлять из них материалы в документы. К сожалению интерактивных образовательных программ, у нас очень мало.
   В виде презентации подготовила открытий урок.  Некоторые моменты рассмотрим здесь.

   Например,  тема урока: «Закон Ома для участка цепи»
 Цель урока:
установить зависимость между силой тока, напряжением на участке цепи и сопротивлением этого участка 
Цели урока:
Образовательная: раскрыть взаимозависимость силы тока, напряжения и сопротивления на участке электрической цепи.
Развивающая: развивать умения наблюдать, сопоставлять, сравнивать и обобщать результаты экспериментов; продолжить формирование умений пользоваться теоретическими и экспериментальными методами физической науки для обоснования выводов по изучаемой теме и для решения задач. 
Воспитательная: развивать познавательный интерес к предмету, тренировать рациональный метод запоминания формул.
Тип урока: комбинированный (изучение нового материала, фронтальная лабораторная работа)
Оборудование: лабораторное оборудование по электричеству.
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Остальные моменты рассмотрены в виде слайдов.
2.3. Использование обучающих тестов, компьютерных моделей программных продуктов на уроках физики

    Одно из направлений использования компьютеров на уроках физики – моделирование физических процессов и явлений. Наиболее эффективным, на мой взгляд, из имеющихся у нас в наличии программ является CD “Открытая физика 1.1” (Физикон, 1996-2001)  
   Грамотно составленный и правильно обработанный тест имеет ряд преимуществ перед “классической” контрольной работой на ту же тему.

   Тест позволяет провести более широкий и более глубокий контроль над усвоением материала на ту или иную тему или по ряду тем. Это особенно важно в тех случаях, когда необходимо выявить “потолок” знаний в группе студентов, определить среди них и отстающих. Тест выявляет общую картину усвоения материала и дает возможность для индивидуальной работы, как с успевающими, так и с отстающими. 

  Думается не надо перечислять преимуществ компьютерного тест-анализа. Преподавателю будет гораздо легче работать, когда машина начнет показывать ему полную картину положения дел в классе: что усвоено хорошо, а что недостаточно, что нужно повторить еще раз и с кем именно. Компьютер поможет спланировать работу преподавателя более рационально.

   Обработка и анализ результатов тестирования – самые важные моменты тест-анализа. Именно они обеспечивают качественную “обратную связь” обучения и показывают направления для индивидуальной работы. Чем яснее определены цели и задачи теста, тем легче составить его и провести анализ.

   Тест благотворно влияет на развитие интуиции и логического мышления. Ведь тестируемый находится перед выбором – найти ответ или угадать его. Многие угадывают, действуя методом исключения: отбрасывают невозможные варианты и затем проверяют оставшиеся. Это необходимо учитывать при составлении теста – варианты ответов не должны быть, очевидно, абсурдными.

   Очень важно, что кроме контроля тест реализует и функцию обучения. Именно поэтому среди вариантов ответа должен быть правильный. В этом случае тестируемый, по крайней мере, видит правильный ответ. В контрольных тестах это не обязательно. В них возможен такой вариант ответа: «результат не указан”.

   Когда основная часть класса занимается компьютером, силы и внимание преподавателя освобождаются для работы с теми ребятами, кому нужны или дополнительные объяснения, или новые более сложные задачи. Таким образом, возрастает эффективность труда преподавателя без увеличения его нагрузки.
     Компьютерное моделирование позволяет наглядно иллюстрировать физические эксперименты и явления, воспроизводить их тонкие детали, которые могут быть незамечены наблюдателем при реальных экспериментах. Использование компьютерных моделей и виртуальных лабораторий предоставляет нам уникальную возможность визуализации упрощённой модели реального явления. При этом можно поэтапно включать в рассмотрение дополнительные факторы, которые постепенно усложняют модель и приближают ее к реальному физическому явлению. Кроме того, компьютер позволяет моделировать ситуации, нереализуемые экспериментально в кабинете физики, например, работу ядерной установки. 
   Работа студентов с компьютерными моделями и виртуальными лабораториями чрезвычайно полезна, так как они могут ставить многочисленные эксперименты и даже проводить небольшие исследования. Интерактивность открывает перед студентами огромные познавательные возможности, делая их не только наблюдателями, но и активными участниками проводимых экспериментов. 
   Разумеется, компьютерная лаборатория не может заменить настоящую физическую лабораторию. Тем не менее, при выполнении компьютерных лабораторных работ у студентов формируются навыки, которые пригодятся им и для реальных экспериментов - выбор условий экспериментов, установка параметров опытов и т.д. Все это превращает выполнение многих заданий в микроисследования, стимулирует развитие творческого мышления студентов, повышает их интерес к физике. [14] 

   Компьютерные модели, разработанные компанией «ФИЗИКОН», легко вписываются в урок и позволяют преподавателю организовать новые нетрадиционные виды учебной деятельности студентов. В качестве примера приведём три вида уроков с использованием компьютерных моделей:

1. Урок решения задач с последующей компьютерной проверкой;

2. Урок-исследование;

3. Урок - компьютерная лабораторная работа. 
   2.4. Использование учебно – исследовательской  деятельности, электронные учебные материалы и интернет ресурсы.
    В своей работе я большое внимание уделяю учебно-исследовательской деятельности студентов, как одной из педагогических технологий обучения, получивших распространение в последние годы.

    Под учебной исследовательской деятельностью студентов обычно понимается процесс решения ими творческой, исследовательской задачи с заранее неизвестным результатом, имеющий своей целью построение субъективного нового знания. 

     Исследовательская деятельность студентов может быть организована на уроках и во внеурочной деятельности, на факультативных и групповых занятиях. На уроках – это урок-исследование, урок-лаборатория, урок-изобретательства, урок-рассказ об ученых, урок-защита исследовательского проекта и др.

   Например, провела урок-исследование: “Действие жидкости на погруженное тело”. В ходе урока выясняем, от каких физических величин зависит выталкивающая сила, подходим к выводу формулы Архимедовой силы.

      При проведении уроков физики невозможно обойтись без здоровье  сберегающих технологий. В век информационных технологий студента необходимо информировать через активные формы обучения о вредном воздействии на организм. В процессе занятий обращаю внимание студентов на целый ряд интересных и во многом поучительных моментов сохранения здоровья при изучении темы. Например, электромагнитного поля, о последствиях этого влияния и о мерах предосторожности.   От того, как будет организовано занятие, насколько правильно преподавателем будет вложено в содержание понятий “развитие творческих способностей”, “развитие мышления”, “формирование мировоззрения”, зависит выбор студента будущей профессии и здоровья обучающихся. 
   Для развития интеллектуальных умений студентов применяется технология проблемного обучения, которая обязательно включает в себя систему проблемных задач различного уровня сложности. Суть ее состоит в том, что преподаватель не сообщает знания в готовом виде, но ставит перед студентами проблемы, побуждающие их искать пути и средства решения. Обозначив проблемную ситуацию, преподаватель раскрывает логику решения, показывает противоречия и источники их возникновения, аргументирует каждый шаг к решению проблемы.

   В результате использования современных образовательных технологий повысилось качество обучения, у студентов проявляется тяга к творчеству и познанию, активность восприятия, студенты самостоятельно делают глубокие выводы на уроках, что свидетельствует о развитии творческого мышления.

   Применение современных образовательных технологий позволяет колледже с уверенностью смотреть в будущее. Ведь все в колледже подчинено единой цели – чтобы качество подготовки студентов отвечало потребностям общества не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня.
    Электронные учебные материалы – это мультимедийные ресурсы, предназначенные для передачи информации обучаемому. Их основу составляет электронный текст, графика, видео и звук, связанные системой гиперссылок (переходов) значительно облегчающих работу с учебными материалами.        Преимущества электронных учебных материалов перед традиционными очевидны: комплексность, эффективная система поиска, аудиовизуальное восприятие, простота передачи на расстояния, дешевизна носителей и доступность. К недостаткам можно отнести некоторый дискомфорт, который испытывает пользователь при чтении текстов с экрана монитора.
    Электронные учебники физики. 

  В последние годы получили распространение лазерные компакт-диски  по физике. На этих носителях информации размещаются различные виды экранно-звуковых средств, приспособленных для использования с помощью компьютера. В них предлагаются демонстрации заданий для фронтальной и индивидуальной работы студентов на уроке, для домашней самостоятельной работы. Компакт диски по физике помогают обеспечить интерактивность взаимодействия студента с учебным материалом, индивидуальную траекторию его усвоения, интенсифицировать обратную связь «преподаватель - студент».

    Интернет технологии в физическом образовании. 
Новый импульс информатизации физического образования дает развитие информационных телекоммуникационных сетей. Интернет обеспечивает доступ к гигантским объемам информации, хранящимся в различных уголках нашей планеты. Многие эксперты рассматривают Интернет-технологии как революционный прорыв, превосходящий по своей значимости появление персонального компьютера. Средства телекоммуникации, включающие электронную почту, глобальную, региональные и локальные сети связи и обмена данными, представляют для обучения физике широчайшие возможности: оперативную передачу на разные расстояния информацию любого объема и вида, интерактивность и оперативную обратную связь, организацию совместных телекоммуникационных проектов, запрос информации по любому интересующему вопросу через систему электронных конференций. Образовательный web-сайт учебного заведения в сети Интернет - новое средство обучения. В связи с бурным развитием информационных технологий количество и роль образовательных сайтов в деятельности учебных заведений возрастает. От содержания, организационной структуры и функционирования образовательного сайта зависит не только успех взаимодействия учебного заведения с внешним миром, но и образовательные процессы внутри учебного заведения.

Заключение.
    В работе я обобщила опыт по использованию информационно-коммуникационных технологий в обучении физики и пришла к выводу, что наряду с многообразием технологий, форм, методов, приёмов обучения, информационно – коммуникационные технологии в обучении позволили добиться гарантированного педагогического результата.
   Одно из важнейших условий эффективности учебного процесса —  воспитание познавательного интереса у студентов.

   Познавательный интерес - это один из важнейших для нас мотивов учения студентов. Его действие очень сильно. Под влиянием познавательного, учебная работа даже у слабых студентов протекает более продуктивно.
   Познавательный интерес при правильной педагогической организации деятельности студентов и систематической и целенаправленной воспитательной деятельности может и должен стать устойчивой чертой личности студента и оказывает сильное влияние на его развитие.
   Многие специалисты полагают, что для современного этапа развития образования характерен переход от традиционных массовых средств информации (книги, кинофильмы, телевидение) к так называемым новым информационным технологиям - компьютеризированным системам хранения информации,  лазерным каналам связи, микроэлектронным устройствам и т.д. Современные информационные технологии могут способствовать повышению познавательного интереса к учебной деятельности студентов.
   Использование информационных технологий на уроках физики смогут обеспечить следующие возможности: 

· вовлечение каждого студента в активный познавательный процесс, причем не пассивного овладения знаниями, а активной познавательной деятельности;

· совместной работы в сотрудничестве при решении разнообразных проблем, когда требуется проявлять соответствующие коммуникативные умения;

· свободного доступа к необходимой информации с целью формирования собственного независимого, но аргументированного мнения по той или иной проблеме, возможности её всестороннего исследования;

· постоянного испытания своих интеллектуальных способностей.

   Я вижу два основных направления использования современных информационных технологий, повышающих эффективность и качество образования. Первое - предполагает усвоение знаний, умений и навыков, которые позволяют успешно использовать компьютер при решении образовательных задач. Умение пользоваться компьютером в повседневной жизни, при этом, сокращая разрыв между требованием общества и реальными знаниями и умениями, которые дает колледж. Второе - рассматривает современные информационные технологии как мощное средство обучения, которое способно значительно повысить его эффективность, обеспечить широкие возможности свободного выбора собственной траектории учения в процессе образования. При этом, изменяя роль студента, который вместо пассивного слушателя становится самоуправляемой личностью, способной использовать те средства информации, которые ему доступны, а компьютер и многие учебные программы в данном случае выступают универсальными средствами обучения. 

   Итак, каково влияние использования информационно-коммуникационных технологий на студента?

1. ИКТ способствует повышению познавательного интереса к предмету; 

2. ИКТ содействует росту успеваемости студентов по предмету; 

3. ИКТ позволяет студентам проявить себя в новой роли; 

4. ИКТ формирует навыки самостоятельной продуктивной деятельности; 

5. ИКТ способствует созданию ситуации успеха для каждого студента. 

Каково влияние использования информационно-коммуникационных технологий на преподавателя? ИКТ дают:

· экономию времени на уроке;

· глубину погружения в материал; 

· повышенную мотивацию обучения; 

· интегративный подход в обучении; 

· возможность одновременного использования аудио-, видео-, мультимедиа - материалов;

· возможность формирования коммуникативной компетенции студентов, т.к. студенты становятся активными участниками урока не только на этапе его проведения, но и при подготовке, на этапе формирования структуры урока;

· привлечение разных видов деятельности, рассчитанных на активную позицию студентов, получивших достаточный уровень знаний по предмету, чтобы самостоятельно мыслить, спорить, рассуждать, научившихся учиться, самостоятельно добывать необходимую информацию
  Подводя итог, следует ещё раз подчеркнуть, что компьютер позволяет: индивидуализировать учебный процесс по содержанию, объему и темпам усвоения учебного материала, активизировать студентов при усвоении учебной информации, повысить эффективность использования учебного времени, изменить характер труда преподавателя.
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