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ВВЕДЕНИЕ

«В живом мире до появления человека и его активного вмешательства в природу преобладали отношения гармонии. Эта гармония достигалась таким способом, что дает основания говорить о существовании в тот период времени экологической гармонии. С появлением человека начинается процесс нарушения экологической гармонии». Этот процесс начался приблизительно сорок тысяч лет назад, когда человек как мыслящее существо начал создавать орудия труда, использовать символы, рисовать и производить средства к существованию. Чем дальше люди отдаляются от животных, «тем больше их воздействие на природу и принимает характер преднамеренных, планомерных действий, направленных на достижение определенных, заранее планируемых целей».

Человек, осваивающий природу посредством труда, вызвал в ней изменения, которые ранее не предвидел и которые стали причиной нарушения экологического равновесия, сделав невозможными условия жизни не только для отдельных видов животных и растений, но и для него самого.

В современном мире стремление более выгодному уровню вызывает потребность в увеличении интеллектуального потенциала страны. Односторонний подход к этому вопросу, в случае очень малого количества квалифицированных местных кадров инженерного и естественно – научного профиля, приводит к освоению природных богатств без учета экологических последствий.
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В этих условиях взаимодействие между природой и обществом реализуется стихийно. Появляется тенденция противостояния общества – природе: опустошение, ограбление природных ресурсов, загрязнение природы человеком. Сегодня в начале ХХI столетия, живя на Земле, человеческое общество безнравственно равнодушно относится к тому, что творит с природой, как бездумно и бездушно разрушаем среду своего обитания, не задумываясь над последствиями своего узкоутилитарного подхода к миру природы.

Совершенно опасный характер приобретает отношение человека к природе тогда, когда с ростом производительных сил и развитием орудий труда человек начинает постепенно подчинять себе природу. И в корне меняется ситуация в связи с переходом человечества к промышленному (машинному) способу производства, когда господство человека над природой необычно возрастает, а ее самоценность как бы отходит на задний план по сравнению с утилитарными потребностями и запросами человека.

К тому же, многие технологии, созданные человеком, отличаясь низким коэффициентом полезного действия, ведут к повышенному загрязнению вреды обитания человека.
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Человек не может существовать и успешно развиваться без взаимодействия с природой. Он не просто приспосабливается к природе, а в процессе трудовой деятельности с помощью создаваемых им орудий изменяет саму природную среду, создавая тем самым условия своего существования. Таким образом, создавая предметы и вещи, которых нет в природе, человек как бы создает «вторую человеческую природу».

Понятие экологической культуры человека невозможно представить без экологических и биологических знаний, т.к. культура свидетельствует о мире «о человечности» взаимоотношений людей и природы. Только глубокое экологическое знание, ставшее необходимым элементом внутренней культуры мировоззрения человека, может способствовать формированию у него и определенной моральной ответственности.

Сегодня мало найдется людей, которые бы не считались с природой как с объективным фактом человеческого существования. Угроза экологического кризиса еще раз убеждает нас в  необходимости подчеркнуть огромное значение природы как определяющего фактора особенно было заметно в период становления человека и общества. Сегодня, наоборот, общество, человек, распологая развитыми производительными силами, начинают оказывать на природу огромное воздействие, преобразуя ее в своих целях, создавая условия для существования там, где это еще вчера было почти невозможно. В настоящее время человек в своих взаимоотношениях с природой подошел к такой опасной черте, за которой, если не изменить отношения к природе как к объекту эксплуатации, могут начаться необратимые процессы, которые обернуться для человека и человечества драматическими последствиями. Дело в том, что природа не только служит человеку источником сырья, энергии, вообще материальных благ, но и выступает мощным фактором обогащающим чувственный и духовный мир личности.
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Но средством развития человека природа станет лишь тогда, когда человек будет относится к ней как с самостоятельной ценности, требующей к себе заботы и бережного отношения. Вот почему долг общества и каждого члена заключается в том, чтобы беречь и сохранять природу для настоящих и будущих поколений.

Поэтому пропаганда знаний о природе, формирования у подрастающго поколения экологического мировоззрения, экологической этики, культуры общения с природой выступают сегодня важными условиями собственного существования человека.

Целью работы является:

· Формирование эколого-экономической позиции у студентов старших курсов с предпринимательскими намерениями на отделении «моделирование и конструирование швейных изделий»;
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· Активизация развития творческой мысли студентов по разработке модели швейных изделий для изготовления в условиях швейных мастерских колледжа;

· Материальная заинтересованность студентов в переработке швейных изделий бывших в употреблении;

· Использование методических материалов преаодавателями и студентами средних и высших специальных образовательных учреждений в практической деятельности.

1. ЭКОЛОГИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА ПРОИЗВОДСТВА

Практическое отношение человека к природе имеет своей целью удовлетворения его определенных потребностей и запросов. При этом очень важно, чтобы ценностная ориентация при выборе жизненных благ не имела антиприродной, антикультурной, эгонетической животной направленности. Цель производства – удовлетворение потребностей человека, иначе оно теряет всякий смысл
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Вот почему главной задачей общества выступает сегодня  воспитание человека, особенно молодежи, в духе экологической дисциплины, бережливости, формировании общественного мнения, осуждающего расточительство в пользовании жизненными благами.

Надо решительно покончить с психологией бесхозяйственности и расточительства, равно как с нашей безнравственностью, основанных на принципе: страна большая, на наш век хватит.

Действительно, страна не маленькая. Громадный сундук природных богатств до поры до времени может маскировать безответственно запускаемую в него руку. Но всему есть предел. Рамки рагинального пользования природными ресурсами – верный путь бережливости, к поискам наилучших путей хозяйствования.
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Феноменальный экономический рынок японцев сделан в условиях крайне ограниченных природных ресурсов. Угроза экологического кризиса, нависшая сегодня над человечеством, охватила всех людей на планете, которые имеют все основания рассматривать экологическую опасность ни чуть не меньше, чем опасность угрозы мирового ядерного смерча. Сегодня перед человечеством стоит особой важности проблема – проблем сочетания роста научно-технического прогресса с сохранением окружающей среды его обитания. Промышленность стала толчком развития естесственных наук. Первой обеспокоилась Европа: «овцы съели людей» - результат развития текстильной промышленности, вместо питьевой воды потекли по рекам нечистоты, кислотные дожди и пыльные бури в воздухе стали резко влиять на сельскохозяйственную деятельность, смок над городами и другие экологические бедствия повысили уровень заболеваний дыхательных и сердечно-сосудистых систем.

Выход был найден: промышленно-развитые страны стали беречь «свою природу за счет эксплуатации «чужой» природы. Так человечество выступило в техногенный период своей истории. Экологические бедствия люди стали ощущать как глобальные только тогда, когда навсегда были истреблены многие виды животных, растении, насекомых, рыб, были разрушены природные ландшафты, экосистемы, произошло нарушение природного равновесия. Возникла необходимость в Охране природы.

Большинство людей в мире убеждены в том, что технологическое развитие является ключом к повышению уровня жизни и улучшению ее качества. Но оно не может осуществляться быстро и одновременно для всех стран по причине того, что происходит в огранниченном мире сталкивающихся интересов и неравномерности распределения природных ресурсов. Кроме того, выбор технологии того или иного производства должен состоятся с учетом самовосстанавливающегося потенциала природы данного региона. Экологизация процесса производства возможна, если оследовательно будут предприниматься следующие меры:

· Ликвидированы наиболее опасные и вредоносные технологии;

· Созданы качественно действующие очистные сооружения;

· Осуществлен реальный переход на малоотходные и безотходные производства.

2. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО – ДВИЖУЩАЯ СИЛА ПОТЕНЦИАЛА РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ.
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Коренные преобразования в производительных силах и производственных отношениях с неизбежностью вызывают изменения в сфере образования и воспитания.

Вопросы о предпринимательстве занимают особое положение в сложившейся экономической ситуации, с одной стороны, - это экономический ресурс, с другой стороны, - это движущая сила потенциала рыночной экономики. 

Термин  « Предпринимательство» или  эквивалентное ему понятие «бизнес», имеет много смысловое значение. Вряд ли кто-либо из известных современных ученных взял бы на себя смелость сказать: когда, где, кем и в связи с чем это слово было введено в речевой оборот людей, основное кредо, жизни которых – производить, продавать товары и услуги. Скорее всего, оно, будучи английским словом, появилось в Англии или США и отразило дух свободного предпринимательства, который сопутствовал промышленной революции в этих странах в 17-19 веках.

С 1992 года частное предпринимательство было признано государством как общественно полезная деятельность. Законодательно гарантируется защита прав и поддержка частного предпринимательства. Российское законодательство определяет предпринимательство как инициативную самостоятельную предпринимательскую деятельность граждан и их объединений, направленную на получение прибыли, осуществляемую на свой риск и под свою имущественную ответственность. Согласно российскому закону предпринимателем может быть любой гражданин, не ограниченный в дееспособности, т.е. способный действовать. Что бы быть преуспевающим бизнесменом, нужны способности, знания,  умения, энергия, природный дар.

Без всего этого можно достичь иногда сиюминутной удачи, которая сменится потерями, провалом, а то и вовсе банкротством, подчеркивают известные экономисты. Сегодня, обществу, в особенности дагестанскому, крайне нужны такие деловые, энергичные люди, способные организовать предпринимательство и возродить утерянное чувство собственника – производителя.

Предприниматель, прежде всего должен быть экономически грамотным, экологически культурным и законопослушным гражданнином страны, этот человек, отличающийся от других людей своей энергичностью, творчеством во всех сферах деятельности, ярко выраженными организаторскими способностями, стремлением своим инновационным трудом к личному благополучию и богатству народа.

Эти и другие качества могут быть сформированны в процессе эколого – экономического образования и трудовой деятельности.

Предпринимательство – это стремительный горный поток,для которого главной целью является пооцесс движения. Однако этот поток может не только вращать турбины, но и разрушать города, если вырвется из своего русла.

Исходя из выше изложенного, возникает необходимость формирования эколого-экономической позиции будущих предпринимателей, от которых во многом состояние окружающей среды.

3. ФОРМИРОВАНИЕ ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЗИЦИИ БУДУЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Экология развивается как естесственная, и как общественная найка одновременно.

Будучи естесственной наукой, она не может исключить человека из природы, а как гуманитарная не может отделить человека от общества.

Отделение моделирования и конструирования одежды существует в колледже 15 лет и уже давно созрела идея организации студенческого производства по типу кооператива или малого предприятия, где бы студенты могли проявить предпринимательские намерения.
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Планы осуществления предпринимательских проектов, замыслов, получили в зарубежной практике название бизнес-планов.

Бизнес – проект представляет генеральный замысел, общую идею, осуществления предпринимательской операции, приносящей выгоду в виде прибыли или позволяющей достичь других желаемых целей (приобретение практических навыков студентов). В проекте обосновываются содержание и направленность намечаемой операции, рассчитывается ожидаемый эффект. Предпринимательские проекты составляются обычно для крупных, долговременных операций, когда как для небольших маломасштабных сделок достаточно продумывания замысла и выполнения оценочных расчетов.

Прежде всего, планы должны содержать описание целей и задач предпринимательской операции. Состовляя план надо первоначально задумываться о масштабах и сроках операции, ожидаемой прибыли. Однако не только прибыль обычно находится в поле зрения предпринимателя.

Программа предпринимательских действий должна ставить перед собой экологический задачи и социальные задачи. Это удовлетворение запросов населения, оздоровление природы, разрядка социальных напряжений, расширение деловых контактов. В том числе особых задач предпринимательства выделим благотворительные цели (дом ребенка, дом престарелых). 
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На отделении «Моделирование и конструировании швейных изделий» несколько лет подряд проводились новогодние представления  в карнавальных костюмах. Студенты сами изготавливали эти костюмы из подручных материалов. В основном использовались платья, костюмы своих родственников, которые уже не носят. Ведь у каждого из нас достаточно таких изделий, которые не носим, а выбросить жалко.  А может попробовать перебатывать эти изделия и при этом зарабатывать деньги? 
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Для начала стали думать: куда можно использовать эти изделия? Можно перешить на другое изделие меньшего  размера-роста, можно комбинировать в одном изделии материалы разной фактуры, волокнистого состава и т.д.  Студенты сразу  решили, что такие изделия не найдут своего применения. Тогда попробовали изготавливать детские карнавальные костюмы. В настоящее время  такие костюмы будут востребованы на детских утренниках в различных дошкольных и школьных учреждениях.  
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Следующим этапом  работы  в этом направлении явилось  составление бизнес – плана на производство швейных изделий. 

4. БИЗНЕС - ПЛАН СТУДЕНЧЕСКОГО МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ЮНОСТЬ»

Составление бизнес - плана сопровождается расчетами, в итоге которых вывляется необходимое ресурсное обеспечение и результативность операций. При определении потребных ресурсов учитываются все необходимые средства предпринимательской деятельности, о которых упоминалось при описании схемы бизнес-операции. Устанавливаются источники получения ресурсов.

Бизнес – план желательно сопровождать анализом долговременных последствий осуществления предпринимательского проекта. Студенты экспериментальной группы составили бизнес – план выбранной ими предпринимательской деятельности под руководством  преподавателя спецдисциплин  Росиной Галины Геннадьевны. 

Данные бизнес – плана мы имеем возможность представить на ваше рассмотрение.
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Бизнес – план студенческого малого предприятия «Юность»
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Наименование проекта: Малое предприятие студенческого кооператива.

Юридическая основа: Частное предпринимательство студентов старших курсов, отделения «Моделирования и конструирования швейных изделий»

Инвестиционный расчет: Обоснование потребности финансовых средств для осуществления предпринимательской деятельности.

Первоочередные приобретения: сырье, швейные машины (промышленные)

Расчет особенности изготовления карнавальных костюмов:

(«Красная шапочка», «Колобок», «Снежинка»)
Стоимость швейных машин: 1022 -М кл «Промшвеймаш» - 8100 руб;

51 – А кл «Подольскшвеймаш» - 16600 руб;

Стоимость оборудования ВТО: утюг промышленный паровой -3500 руб.

Основные материалы, используемые при пошиве – швейные изделия, бывшие в употреблении. Поэтому расходы по этой статье равны нулю.

Вспомогательные материалы: клеевые прокладочные материалы, подкладочные ткани, нитки, пуговицы, шнуры, кружева, пряжки. Расход вспомогательных материалов в среднем на костюм составил 72 рубля.

Оплата труда студентов 50 рублей (при продолжительности работы – 4 часа).

Амортизация оборудования – износ в год при продолжительности учебного года 10 месяцев: 1022- М кл – 810 рублей; 51 – А кл – 1660 рублей, утюг – 350 рублей.

В месяц: 1022 -М кл – 81 руб.; 51 – А кл – 166 руб., утюг – 35 руб.;

В день: 1022- М кл – 3,4 руб.; 51 – А кл – 6,9 руб., утюг – 1,46 руб.;

За 4 часа: 1022- М кл – 1,70 руб.; 51 – А кл – 3,45 руб., утюг – 0,73 руб.

Расходы на технологическую энергию:

Стоимость 1квт =2,52 рублей. 

За 4 часа работы 6 квт/час: расходы = 15,12 руб. 

Расходы на освещение 6 ламп мощностью 120 ватт составил – 7, 2 квт/час:

Стоимость = 18,14 руб.

Налоги – 8 руб.

Внепроизводственные расходы – 10 руб. (транспортные расходы).

Итого себестоимость (средняя) костюма – 180 руб.

Производительность труда группы студентов 12 человек (средняя численность студентов в группе для прохождения практики в условиях мастерской) – 1 костюм за рабочую смену, продолжительностью 4 часа. Использование вторичного сырья укрепляет эколого – экономическую позицию.
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5. КОДЕКС ЧЕСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Участие в предпринимательской деятельности формирует кодекс чести предпринимателя. Прежде всего, это честность и вытекающее из нее взаимное доверие участников предпринимательских операций.

Обязательность. То, что обещано, должно быть выполнено любой ценой.

Подлинный предприниматель неспособен подвести компаньона, смежника, сорвать договор, контракт, не исполнить обязательства.

Ответственность. Настоящий предприниматель отвечает за свои поступки деньгами, имуществом. Если он виноват, то он сам исправляет ошибки, компенсирует нанесенный ущерб.

Уважительное отношение к другим людям, понимание их интересов, соблюдение этики, деловых отношений, способствование успеху других.

Законопослушность. Соблюдение законов, принятых норм, запретов, образно говоря, юридическая правовая порядочность.

Благотворительность, умение и желание делить свои доходы с той частью общества, которая нуждается в социальной поддержке и реабилитации, в помощи.

Сдержанность и умеренность, умение справиться с необузданными желаниями и устремлениями, видеть и соблюдать разумные пределы, подавляя в себе ненасытность.

Культура поведения в самом непосредственном смысле этого слова, знание и соблюдение правил служебного и делового общения.

Экспериментальная работа предусматривала включение студентов в производственные отношения, характерные для новых условий хозяйствования, основанных на расчете, самоокупаемости и самофинансировании. Все это положительно воздействует на приобщение студентов к эколого-экономическому анаизу в практическом предпринимательстве.
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