«Другие страны очень хороши,но Дагестан дороже
                                                            для души»  Расул Гамзатов .Народный поэт
                                                                                                            Дагестана
Ничто на  земле не может быть ближе   , милее, чем  малая родина. У каждого человека  есть своя родина.  У одних- это большой город   , у других- маленькое село, но все люди любят её одинаково. Некоторые уезжают в разные города, страны, но ничто не заменит  малую родину.
     Дагестан-страна гор. Край  , где всё ещё царят старые обычаи и суровые законы предков. В Дагестане суровая природа, крутые горы, огромные скалы, зелёные леса, пышно цветущие сады, быстротечные реки. Дагестан богат и животным миром. В Дагестане издавна дружно живут более сотни народов. Именно из-за этого разнообразия наши люди говорят на разных языках: аварском , даргинском , татском , чеченском , лезгинском , русском , агульском , кумыкском и других.
Легенда
Есть легенда, согласно которой республика стала многонациональной. Маленький мальчик  , который жил в селе Дагестана, спросил своего дедушку – чабна:   "Как орлы летают?  ». Дедушка приподнял внука, тот взлетел и превратился в орла, а за когти был зацеплен мешочек народностей. Так этот мешочек упал и рассыпался, вместе с народностями. Национальности народа упали в разные области Дагестана. С тех пор и образовались такие националности: аварцы, даргинцы, кумыки, лезгины, лакцы, табасаранцы и многие другие.
 Знаменитые люди
     Я горжусь тем, что моя Родина- Дагестан. Что я родилась на этой прекрасной благодатной земле, в которой царит мир, дружба, справедливость и равенство  между людьми. Высокие горы и вечнозелёные леса придают Дагестану поэтический образ. Это поистине самое красивое место в мире. Мой край славится искусными мастерами, поэтами и  гончарами, златокузнецами и спортсменами, учёными и философами.
     Дагестан- родина известного  поэта ,мудреца и философа Расула Гамзатова. Его стихотворения известны не только в республике, но и за её пределами. Он в своих стихах всегда воспевал неповторимый Дагестан. И особенно- свою Родину. Он родился в 1923 году в маленьком селении Цада Хунзахского района .
     Знаменитый поэт-лирик Махмуд из Кахабросо прославился  своими чарующими стихами не только в родном крае, но и за её пределами. Он всю свою жизнь воспевал чистую любовь женщины-горянки. Хотя он в душе посвятил свои стихи любимой Муи,но они сопричастны с судьбами всех женщин Дагестана. Его мечтой была Муи, но не суждено было осуществиться этой мечте. Но Махмуд рад тому, что смог оставить людям своё бесценное наследие, чем и прославил Дагестан. В одном стихотворении он пишет:
     …Умру я  , но песни любви неизменной,
         Оставлю народу во всей чистоте  .
         Я знаю, влюбленные в час сокровенья,
         К моей устремятся  надгробной плите...

Народное творчество
 Устное народное творчество  отражало  различные стороныжизни  горцев  стороны жизни горцев: политические события, борьба с ирано-турецкими захватчиками, с насилием местных феодалов. Наиболее распространёнными произведениями устного народного творчества, запечатлевшими в памяти горцев, является  «Песня о Хочбаре»гидатлинском, относящейся к концу 17 века.
    Хочбар- легендарный герой «вольного общества» Гидатли, боровшегося против хунзахских нуцалов.
     Этот холм-Дагестан,эта трава-Дагестан, эта река-Дагестан, этот снег на горе-Дагестан, это облако над головой, разве оно не Дагестан? Тогда и солнце над головой разве не Дагестан?
    Каждый  дагестанец  должен помнить завещание великого имама Шамиля, которое гласит:  « Мои горцы! Любите свои голые, дикие скалы. Мало добра они принесли вам, но без этих скал ваша земля не будет похожа на вашу землю  , а без земли нет свободы бедным горцам. Бейтесь за них, берегите их. Пусть звон ваших сабель усладит мой могильный сон».  Такова она веками завещанная суровая дагестанская земля-частица нашей быстротечной жизни.
     Для меня Дагестан-это вечная весна, ибо вечно он молод и неиссякаем твой дух. С наступлением весны  обновляется мой край. Это пробуждения живого и неживого. Поэтичны его высокие горные вершины зимой, покрытые вечными снегами, сверкающие, как алмазные жемчуги.  Дагестан- поистине чудесная страна. Каким бы искусным ни был художник, он не сможет описать его таким, каким он есть на самом деле. И ни один ашуг не сможет воспеть его во всей красе.
    Вы сможете сказать, что я слишком преувеличиваю. Но это не так. Наверное, я слишком люблю свою Родину, свой Дагестан. Ведь недаром же говорится в  восточной притче: «Птичка  , сидя в золотой клетке, всёвремя отпрашивалась на Родину, а когда хозяин, отпустив её, пошёл за ней следом. Оказалось, что её Родина-куст колючего кустарника, который рос на берегу холодного моря. И хозяин воскликнул: « О, боже, неужели это и есть та самая Родина, которую птица воспевала в каждый день!» И оставил её там».
     Вот так и я люблю свою малую Родину больше других стран. Я смотрю на неё глазами человека, который её искренне любит  , как самого себя  , который уважает её, который в любую минуту пойдёт защищать её, если к этому его призовёт Родина. Именно Дагестан   по  праву считается  кузницей  чемпионов. 
Дагестан  подарил миру таких  чемпионов  как Али Алиев, Бувайсар  Сайтиев, Елена Исинбаева , Султан  Ибрагимов, Абдурашид Саадулаев , Хабиб Нурмагомедов.
 
 Памятники и достопримечательности.  
Самый  древний  город Дербент, Сарыкум,  Аул –призрак Гамсутль , самое  высокогорное  село Куруш, Сулакский  Каньон, водопад Тобот .

    Мой Дагестан лучше всех стран в мире. Я желаю ему вечного процветания и благополучия. А идеалы, что звёзды; их нельзя достигнуть, но по ним можно ориентироваться. Так что учитесь у нас, берите с неё пример, с этого наипрекраснейшего уголка мира.
                              …Дагестан,всё,что люди мне дали,
                                  Я по чести с тобой разделю,
                                  Я свои ордена и медали
                                  На вершины твои приколю ,
                                  Посвящу тебе звонкие гимны,
                                  И снова ,превращённые в стих,
                                   Только бурку лесов подари мне
                                    И папаху вершин снеговых!

