Слайд 1 Создание Центров опережающей профессиональной подготовки является частью реализации федерального проекта «Молодые профессионалы». Всего в российских регионах планируется создать 100 подобных центров к 2024 году. На сегодняшний день функционирует 14 ЦОППов, в 2020 году планируется открытие  – 15, в том числе в Республике Дагестан. 
Назначение Центров опережающей профессиональной подготовки кадров – это формирование востребованных и новых компетенций для быстро меняющихся отраслей региональной экономики. На Слайде 2 представлены задачи ЦОПП.
ЦОПП по сути представляет собой сетевую структуру, логистический центр. Он работает как кооперация образовательных учреждений и бизнеса в форме совместного обсуждения проектов, проведения аналитики, формирования компетенций, реализации программ подготовки и т.д. Особенности взаимодействия в рамках ЦОПП представлены на Слайде 3.
[bookmark: _GoBack]Обучать в ЦОПП планируется как востребованным на сегодняшний день компетенциям, так и опережающим компетенциям. Перечень компетенций опережающей профессиональной подготовки, соответствующих приоритетам развития экономики Республики Дагестан, утвержден приказом Министерства образования и науки РД  №2409 от 18.11.2019 г. и включает 181 компетенцию. 
Программы ЦОПП конструируются под конкретные запросы работодателей или под потенциальные потребности региональных рынков и отраслей. При этом продолжительность обучения не превысит 6 месяцев.  Направления, по которым будет осуществлять подготовка в ЦОПП представлены на Слайде 4.
Планируется создание современного пространства ЦОПП, включающего: коворкинг, медиазону, лекторий, компьютерный класс, зоны проектной деятельности, аудитории-трансформеры. Слайде 5
ЦОПП будет оснащен современным мультимедийным и техническим оборудованием, комплексами виртуальной реальности, видеостудией, которые позволят успешно проводить крупные мероприятия, реализовывать дистанционные образовательные технологии, создавать электронные курсы, проводить профориентационные мероприятия.
Для обеспечения работы ЦОПП будет создана Цифровая платформа, содержащая банки данных: материально-технических ресурсов, кадровых ресурсов, информационно-коммуникационных ресурсов и образовательных программ.
Центр планирует наладить сотрудничество с профессиональными образовательными организациями, организациями высшего и дополнительного образования республики. Это сотрудничество будет осуществляться в рамках сетевых соглашений в виде совместной реализации образовательных проектов.
В 2020-м году в центре планируется обучить более 12 тысяч человек, привлекая ресурсы колледжей Республики. Показатели ЦОПП РД на 2020 год представлены на Слайде 6.
К обучению в ЦОПП планируется привлечь все категории населения республики, начиная от школьников и студентов, и, заканчивая специалистами компаний, гражданами предпенсионного и пенсионного возраста. Возможности ЦОПП представлены на Слайде 7.
[bookmark: _Hlk34681926]В рамках профориентационной работы ЦОПП дает школьникам возможность поучаствовать в профессиональных пробах и мастер-классах, определиться с выбором будущей профессии и образовательного заведения; пройти обучение первой профессии и начать работать. Мы уже имеем опыт участия в федеральном проекте по ранней профессиональной ориентации «Билет в Будущее». В 2019 году в проекте приняли участие свыше 14000 школьников 144 школ городов и районов Дагестана.
Для Министерства образования и науки Республики Дагестан ЦОПП может стать ситуационным центром, обеспечивающим эффективное использование образовательных ресурсов.
Системе образования в целом ЦОПП даст возможности модернизации образовательных модулей и сокращения сроков обучения; повышения квалификации педагогов и освоения ими новых образовательных технологий; повышения конкурентоспособности выпускников на рынке труда. Также у колледжей появится еще один источник внебюджетных ресурсов посредством получения заказов через ЦОПП на реализацию образовательных программ.
Студентам ЦОПП дает возможность за время обучения в колледже освоить 2-3 дополнительные компетенции на современной материально-технической базе у лучших экспертов; подготовиться и сдать демонстрационный экзамен и сформировать свое цифровое портфолио.
Для работодателей ЦОПП поможет сформировать кадровый запрос в соответствии со своими потребностями и обеспечить его оперативное выполнение.
Мы планируем, что с помощью ЦОПП в Республике Дагестан будут успешно реализовываться такие федеральные проекты как Цифровая образовательная среда, Успех каждого ребенка, Учитель будущего, Новые возможности для каждого и Программа Цифровая экономика в части подготовки кадров. Слайд 8
