
Информационная культура

В соответствии с планом по кибербезопасности, 11 октября в колледже прошли кураторские часы на тему: «Информационная безопасность в современном мире».
Ни для кого не секрет, что Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но, как и реальный мир, Сеть тоже может быть опасна: в ней появилась своя преступность, вредительство и прочие малоприятные явления. Виртуальность общения предоставляет людям с недобрыми намерениями дополнительные возможности причинить вред подросткам. Поэтому важно помнить о существовании подобных угроз и не терять бдительность в Интернете, развивать информационную культуру», - отметили педагоги.
Затем они объяснили, что информационная культура — это знания и навыки эффективного пользования информацией; разностороннее умение поиска нужной информации и ее использования от работы с библиотечным каталогом, компьютерной грамотности до просмотра информации в сети Интернет
Кураторы также рассказали студентам, что такое когнитивные искажения и почему человеку свойственно им следовать, как противостоять ловушкам нашего сознания и отличить правду от вымысла в информационном поле.
В ходе диалога участники задавали различные вопросы, на которые находили ответы сообща. 
Беседы прошли в рамках правового воспитания обучающихся.

