Справка  

О работе членом Совета классных руководителей (уровень - П(Ц)К) с 2018 по 2023 год

Абдуллаева Х.С. с 2018 года по настоящее время является членом Совета классных руководителей (СКР). Проводит большую работу с молодыми кураторам учебных групп: в планировании и проведении работы куратора, организации внеклассных мероприятий, готовит и размещает на официальном сайте колледжа https://therpk.ru/ разработки классных часов и внеклассных мероприятий.
Выступает на заседаниях СКР, посещает и обсуждает с кураторами: проведение классных часов, цели и задачи, организация и подведение итогов, и другие вопросы.
Например:

Проведение классных часов.
Цель: Система проведения классных часов и профилактических бесед на 2-3 курсах экономического отделения; содержание, форма и результативность проведения.

Судьбы, опаленные войной

https://therpk.ru/wp-content/uploads/2023/02/KCH-Sudbyi-opalennyie-voynoy.pdf
Я верю все женщины прекрасны
https://therpk.ru/wp-content/uploads/2023/02/KCH-k-8-marta.pdf

Символы России

https://therpk.ru/wp-content/uploads/2023/02/KCH-na-temu-Simvolyi-Rossii.pdf
Разговоры о важном

https://therpk.ru/wp-content/uploads/2023/02/Stsenariy-KCH-Razgovor-o-vazhnom.pdf 

Аннотации к классным часам:

Абдуллаева Х.С. «Символы России». На занятии студенты познакомились с особенностями изображения герба, флага России, сравнили изображения с гербами и флагами Советского Союза и республик. Отметили значение каждого изображения. Прослушали историю появления гимна, исполнили его. Классный час позволил студентам ощутить гордость за наше государство, способствовало воспитанию гражданско-патриотических чувств.

Абдуллаева Х.С. «Награды Великой Отечественной войны». Студенты в ходе дискуссии познакомились с наградами, которые были вручены в годы Великой Отечественной войны и в послевоенное время; заслугами, за которые давали эти награды. Некоторые студенты рассказали о наградах, хранящихся дома у прабабушек и прадедушек, их историей. Занятие способствовало развитию нравственно-патриотических чувств у студентов.
Ко всем классным часам подготовлены сценарии, которыми могут пользоваться кураторы.
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