АКЦИЯ

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Багинов О.М. совместно с активом запустили акцию «От сердца к сердцу». Суть акции в том, чтобы написать письмо из настоящего времени в прошлое - жителям и защитникам Ленинграда.
Сегодня, спустя многие годы после окончания Великой Отечественной войны, мы обращаемся к вам с чувством глубокого уважения и благодарности. Ваши 872 дня блокады стали символом несокрушимого духа и воли к победе. Каждое утро, просыпаясь в осаждённом городе, вы проявляли самоотверженность, защищая свой дом и страну.
Ваша борьба была не просто за выживание, а за сохранение человечности в условиях жестокой войны. Вы показали миру, что ничто не способно сломить силу духа и веру в светлое будущее. Каждая минута тех страшных дней стала частью великого подвига, который останется в истории навечно.
Мы гордимся каждым из вас, и считаем своим большим долгом помнить о вашем героизме. Пусть свет вашей памяти продолжает освещать наши пути, помогая преодолевать трудности и сохранять надежду.
Сердечно благодарим вас за ваш подвиг, и глубоко чтим каждое мгновение вашей борьбы.
 В этом письме ровно 872 символа - ровно столько дней город находился в полной блокаде!
#отСердцаНД


