18 апреля, в Махачкале на базе Кумыкского музыкально-драматического театра им. Алимпаши Салаватова Министерством труда и социального развития Республики Дагестан был организован региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».
Среди участников мероприятия — предприятия приоритетных отраслей экономики, промышленные перерабатывающие организации и предприятия, имеющие потребность в кадрах, образовательные организации высшего и среднего специального образования, безработные граждане.
Преподаватели и студенты ГБПОУ РД «Технический колледж имени Р.Н. Ашуралиева», Центр Карьеры колледжа совместно с Базовым центром карьеры ПОО РД также приняли участие в ярмарке.
На площадках ярмарки наряду с вакансиями были представлены все актуальные возможности современной службы занятости. В рамках мероприятия состоялись интересные дискуссии, экспресс-собеседования, презентации профессий, прямые эфиры с площадок Центров занятости, викторины, призы от партнеров, розыгрыши. Кроме того, здесь был организован Фестиваль профессий, где участникам представили возможность посетить мастер-классы от организаций и образовательных учреждений, викторины и круглые столы, которые были направлены на расширение знаний о востребованных сегодня профессиях.
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