20  мая прошла профориентационная встреча на базе ЦОПП РД  начальника отдела кадров Управления поисково-разведочных работ ПАО «Сургутнефтегаз» Мамаева Э.А. совместно с заместителем директора по УР Ахмедовой Ф.Р. и  руководителем базового центра (ЦК) по Республике Дагестан Ахмедовым С.Ш.  с обучающимися выпускных групп.
Цель встречи - знакомство обучающихся с профессиональной деятельностью компании, информирование о мерах поддержки студентов, о возможности прохождения практики в данной организации и дальнейшего трудоустройства.
Прохождение практики в ПAO «Сургутнефтегаз» дает уникальный опыт производственной деятельности, навыки работы в команде профессионалов, сбор материалов для дальнейшей учёбы, возможность трудоустройства после окончания учёбы. Обучение по направлению от ПAO «Сургутнефтегаз» гарантирует частичную оплату обучения в образовательных организациях среднего профессионального или высшего образования, прохождение производственной практики и трудоустройство после окончания обучения.
Профориентационные встречи с подразделениями ПАО «Сургутнефтегаз» и другими предприятиями проходят регулярно, в ходе которых ребята имеют возможность познакомиться с компанией, задать вопросы и подробнее узнать о трудоустройстве и условиях работы для молодых специалистов.
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