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ПОДГОТОВИЛ: Росина Г.Г., 

преподаватель профессиональных дисциплин
Махачкала- 2024 год
План проведения урока:
1. Вступительное слово преподавателя 
2. Виды работ при производстве одежды

· Ручные

· Машинные

· Утюжильные и прессовые.

3. Выполнение машинных, ручных и утюжильных работ при     изготовлении одежды
4. Оборудование и инструменты для выполнения работ при изготовлении одежды
5. Заключительное слово преподавателя.

Цели урока:

               Учебные  - формирование профессиональных компетенций: 
4.1.Обслуживать швейное оборудование и оборудование для влажно-тепловой  обработки узлов и изделий.

4.2.  Выполнять поэтапную обработку швейных изделий.

               4.3. Выполнять поузловой контроль качества швейного изделия

               4.4.  Соблюдать правила техники безопасности.

             Воспитательные –  чувство ответственности при работе в команде
                    Средства обучения:

1.  Универсальные промышленные машины
2.  Специальные промышленные машины

3. Утюжильное оборудование 
Урок проводится в швейных мастерских в учебной группе 21 КМТ-9-2
  7 марта 2024 г

Ход урока:
Вступительное слово преподавателя Росиной Г.Г.: Здравствуйте! Тема  открытого урока «Виды работ при производстве одежды». Тип урока - практическое занятие. Студенты продемонстрируют навыки, приобретенные на лабораторных занятиях и учебной практике.  При этом закрепим знания по терминологии ручных, машинных и влажно-тепловых работ. 
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На открытом уроке у нас присутствуют заместитель директора по учебной работе Ахмедова Ф.Р., заведующая  радио - технологическим отделением Исакова У.Б., социальный педагог Бабаева Н.Р., преподаватели Громова Ю.Д., Джаватова Д.А., Серова Т.М., Михайловская И.А., Ибрагимова А.К.
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 Сейчас  Умаханова Хадижат расскажет,  какие виды работ выполняются при изготовлении одежды.
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Умаханова Хадижат: При изготовлении и соединении деталей одежды выполняют ручные,  машинные и  работы на утюге и прессах.

 Ручные работы предусматривают воздействие на обраба​тываемый полуфабрикат иглой, ножницами, мелом или каранда​шом и т. п. Эти виды работ трудоемки, не обеспечивают стабильного качества, так как зависят от квалификации исполни​теля, требуют больших затрат времени. В настоящее время с вве​дением в производство одежды новых машин, аппаратов и полу​фабрикатов доля ручных работ значительно снижена. Однако в условиях массового производства ручные работы все еще нахо​дят применение. Ручные работы могут быть самостоятельным видом работ при изготовлении одежды (вывертывание детали на лицевую сторону, подрезание небольшого участка детали, обрезка ниток и т. п.) или же дополнять машинные (временное скрепление деталей для совмещения срезов и др.).

   Машинные работы связаны с воздействием на полуфаб​рикат рабочих инструментов швейных машин. Машинные способы обработки изделий способствуют повышению производительности труда и качества изделий, улучшению условий труда. Машинные работы производят на стачивающих, специальных   и машинах полуавтоматического действия  различных классов.  К машинным  работам относят также работы по свариванию деталей одежды из полимерных материалов.

Утюжильные и прессовые работы выпол​няют утюгами, на прессах и паровоздушных манекенах. К утюжильным, прессовым и машинным (в зависимости от при​меняемого оборудования) относят работы, связанные с клеевыми способами  крепления деталей одежды. Они наи​более эффективны, позволяют механизировать и автоматизиро​вать процессы сборки, значительно повышают производительность труда и обеспечивают высокое качество изделий.

       Преподаватель: Давайте  выполним  различные виды работ по заданию.

·  Дублирование – соединение клеевого материала с основной деталью по всей поверхности с помощью ВТО (дублирование воротника, припуска на застежку)
· Обтачивание - соединение двух и более деталей с последующим их вывертыванием (обтачивание воротника) 
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· Стачивание – соединение двух и более деталей по совмещенным срезам  (стачивание плечевых и боковых швов лифа, стачивание вытачек)

· Настрачивание – закрепление строчкой деталей, наложенных одна на другую, припусков шва, складки, направленных в одну сторону (настрачивание  накладного кармана на полочку)
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· Застрачивание – закрепление подогнутого края детали строчкой (застрачивание верхнего среза кармана) 
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· Обметывание - обработка срезов или прореза с целью предохранения от осыпания нитей (обметывание плечевых, боковых срезов, обметывание петель)
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· Прокладывание отделочной строчки по отлету и концам воротника

Машинные работы выполняли: Абдуразакова Марьям, Гамидова Джамиля, Курбанова Хадижат, Джабраева Нурианна,  Зайнулабидова Кандулай, Махмандарова Лейла, Раджабова Заира
· Выметывание – временное закрепление обтачных краев деталей (выметывание канта по отлету и концам воротника)
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Ручные работы выполняли: Алибекова Мая, Омарова Патима

· Заутюживание – закрепление припусков шва, складки, направленных в одну сторону с помощью ВТО (заутюживание плечевых, боковых швов лифа, боковых, нижних срезов накладного кармана)
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· Сутюживание – уменьшение линейных размеров на отдельном участке детали путем уплотнения материала с помощью ВТО
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· Приутюживание – уменьшение толщины края детали, удаление заминов и заломов с помощью ВТО (приутюживание воротника, кармана)
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Утюжильные   работы выполняли: Насрулаева Лейла, Курбанова Саида, Абдулаева Амина, Зайнулабидова Кадулай, Абдуразакова Марьям

Преподаватель: В настоящее время вопрос о качестве выпускаемой продукции стоит очень актуально. И в большей степени процесс изготовления изделий высокого уровня качества  зависит от применяемого швейного оборудования.  Технологический процесс  производства одежды становится все более механизированным с постепенным снижением применения ручного труда. 
О видах оборудования, уставленного в нашей мастерской,  расскажет Магомедова Амина.
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Магомедова Амина: Швейные мастерские колледжа оснащены промышленным оборудованием.    Это универсальные, специальные машины и машины полуавтоматы  Стачивающие машины выполняют строчки челночного стежка при изготовлении любого вида изделия.  На этих машинах  мы работаем на практике, изготавливаем поузловую обработку деталей.  Специальные машины выполняют определенные виды операций.  Специальные машины в мастерской представлены обметочной машиной, плоскошовной  машиной для обработки краев  изделия из трикотажа, стачивающее-обметочных – для обработки изделий из тонких тканей и изделий из трикотажа.  Стачивающие и специальные  ма​шины относят к машинам неавтоматического действия. Они характеризуются тем, что выполнение операций производится с обязательным участием рабочего. Качество выполнения машин​ных и спецмашинных работ зависит от квалификации исполни​теля, так как детали под лапку машины подаются и направляются рабочим вручную. Введение в машины дополнительных устройств, установление средств оргтехоснастки значительно снижают за​траты времени на выполнение операций, облегчают труд исполни​теля и улучшают качество обработки изделий. 
   Машинные работы выполняют также на машинах полуавтома​тического действия. В мастерской есть такая машина – вышивальный полуавтомат. Особенностью работы этих машин является то, что собственно пошив производится без участия работающего, но укладывание и ориентация полуфабриката, а также съем осуществляются рабочим. Машины-полуавтоматы обеспечивают высокое качество и стабильность в выполнении операций.

Утюжильные работы выполняются на электропаровых утюгах. Большое значение при выполнении утюжильных работ имеет регулирование режимов обработки — температуры гладильной поверхности, давления и продолжительности воздействия на полуфабрикат, количества подаваемой влаги (пара или воды) для увлажнения полуфабриката.

Преподаватель:   При изготовлении изделий в условиях индивидуального производства и в условиях массового производства выполняются перечисленные виды работ. Но, нужно отметить, что в индивидуальном производстве выполняется много ручных работ. Это   объясняется тем, что изделие проектируется на индивидуальную фигуру, как правило, в единственном экземпляре. Иногда получаются эксклюзивные изделия  высокой стоимости.

Тогда как в массовом производстве в настоящее время применяются специализированные потоки по изготовлению определенного вида изделия, оснащенных,  в большей степени,  полуавтоматическим оборудованием. Потребитель решает,  какое изделие приобрести.
Подведем итоги: цели урока достигнуты, поставленные задачи решены.
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